Урок Знаний.

Тема: «Государственные символы – национальная гордость»

Цель: углубление знаний обучающихся о символах Республики Казахстан 

Задачи: 

- создать условия для осознания учащимися значимости государственной символики; 

- развивать познавательный интерес, расширять кругозор в области государственной символики; 

- воспитывать у детей уважительное и бережное отношение к государственным символам Казахстана, к историческому прошлому и традициям народов нашей страны. 

Оборудование: изображения Герба и Флага РК, аудиозапись Гимна РК, карточки с буквами.
Ход урока.

1. Вступительное слово учителя:

- Дорогие ребята, вот и закончились ваши первые летние каникулы, начался новый учебный год. Вы уже многому научились, многое узнали, и вот вы уже второклассники. Думаю, что за лето все хорошо отдохнули, загорели, выросли и пора снова приступать к учебе. Я поздравляю вас с началом нового учебного года!
Эта школа — наш дом,

Наше общее счастье,

С нею встречи мы ждем,

Чтобы вместе собраться,

Разных народов сыны —

Здесь как одна мы семья.

Разные мы, но равны,

Будь это ты или я.

Нас школа в страну Знаний приглашает,

А год учебный отсчет свой начинает!

2. Работа по теме.

- Тема первого урока в этом учебном году одинакова для всех школьников Казахстана, в каком бы классе они не учились. Прочитайте название темы на доске. Как вы ее понимаете?

- Что такое символ? (знак)
- Какие символы Республики Казахстан вам известны? (Герб, Гимн, Флаг)
- Для чего нужны государственные символы? (по ним узнают государство  среди других стран мира)
- Когда у Казахстана появились свои символы? (4 июня 1992 года были впервые утверждены новые государственные символы независимого Казахстана. Этот день навсегда останется в истории страны как день рождения новой государственной символики) 

- Государственные символы закреплены Конституцией Республики Казахстан в статье 9, а также статья 34 гласит, что “каждый гражданин обязан знать и уважать государственные символы Республики Казахстан”. 

3. Викторина.

-Давайте проверим, что вы знаете о государственных символах Казахстана.

На доске прикреплены 9 карточек с буквами, составляющими слово К А З А Х С Т А Н (карточки прикреплены обратной стороной). Чтобы открыть слово, дети должны правильно ответить на вопросы учителя. Ребенок, ответивший на вопрос, выходит к доске и открывает любую букву.
Вопросы:

· Назовите цвета Флага и Герба РК. Что они обозначают?
· Какая птица изображена на Флаге РК?

· Сколько лучей у солнца на Флаге РК?

· Какую форму имеет Герб РК?

· Что находится в центре Герба РК?

· Какие животные изображены на Гербе РК? Сколько их? Почему именно кони изображены на Гербе РК?

· Что еще изображено на Гербе РК?
· Как исполняется Гимн РК? Почему?

· На каком языке написан текст Гимна РК? Почему?

- Давайте исполним Гимн все вместе.
Информация для учителя

 
Герб Казахстана имеет форму круга. В мире совершенной формой считается шар. А круг, как самый близкий к этому совершенству элемент очень ценится у кочевников. Центральным элементом является шанырак, который олицетворяет собой очаг, целостность мира и является символом первоосновы государства — семьи. Шанырак с входящими в него лучами олицетворяет объединение многих народов. Важная часть герба — два мифологических коня, т.к. вся жизнь кочевников связана с конем. Кони как бы оберегают шанырак с двух сторон. Пятиконечная звезда использована как символ счастья, мира, знака вечности. Звезды наравне с луной и солнцем считались священными. Поэтому на нашем Гербе золотая звезда является символом высоких помыслов и зовущей за собой мечты, слово «Казахстан» вычерченное на Гербе, сложилось в результате длительного развития казахской нации. Колосья обозначают богатство Родины.


Флаг Республики Казахстан голубого цвета, что символизирует единение и безоблачное небо, мир и благополучие. Золотое солнце с лучами — символизирует богатство и покой, лучи- дружбу всех народов, проживающих в стране. Парящий степной орел символизирует щедрость и зоркость, высоту помыслов.


Государственный Гимн Республики Казахстан это произведение, вобравшее в себя всю глубину народного богатства, его историю, мечты, чаяния, цели и стремления. В жизни любого государства гимн играет большую роль. Он сплачивает граждан страны. Им открываются официальные встречи руководителей государств. Гимн исполняют на торжественных праздниках, военных парадах, спортивных соревнованиях. Слушают Гимн стоя, показывая уважение к главной песне своей страны.

4. Круг радости

- Какое слово у нас получилось?  

- Казахстан - это 16 миллионов «Я» и его будущее будет зависеть только от нас с вами. 

И если каждый из вас приложит все силы, чтобы ваши, на сегодня пока еще мечты, будут осуществлены, тогда и страна наша будет процветать, в ней всегда будет царить мир и благополучие. 

- Давайте встанем в круг закончим наш классный час пожеланиями нашей стране.
Дети по кругу проговаривают свои пожелания, начиная со слов    «Желаю тебе, Родина..!»

Хором: «Мы любим тебя, Казахстан!»
